UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUINTINHONHA E MUCURI
CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO PROVIMENTO DE CARGOS DA CARREIRA TECNICA-ADMINISTRATIVA

TECNICO DE LABORATORIO / INFORMATICA

Lingua Portuguesa (Questdes de 01 a 10)
Nocdes de Servico Publico (Questdes de 11 a 20)
Raciocinio Logico Quantitativo (Questdes de 21 a 30)

Nogbes de Informatica (Questdes de 31 a 35)
Conhecimentos Especificos (Questdes de 36 a 50)

ATENCAO: LEIA AS INSTRUCOES atentamente ANTES de iniciar a prova. S&o de inteira responsabili-
dade do candidato os eventuais prejuizos decorrentes do ndo-cumprimento das instrucoes.

SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO.

AGUARDE PERMISSAO PARA INICIAR A PROVA.

ENQUANTO AGUARDA: AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA:

+ VERIFIQUE se o seu nome, nimero de inscrigdo e ¢ CONFIRA o seu nome e numero de inscri¢gdo. Ca-
cargo pretendido correspondem aqueles da etique- so haja algum problema, solicite a assisténcia do
ta afixada na carteira na qual vocé esta sentado. fiscal.

Caso haja algum problema, comunique ao fiscal. + ASSINE, A TINTA, no espaco adequado.

+ RETIRE o seu relégio e DESLIGUE quaisquer ou-
tros dispositivos elétricos, eletronicos ou mecani- ~ ] .
cos que tenha em seu poder. COLOQUE-OS no * Sua questdo receberd pontuacéo nula se houver

AO PREENCHER A FOLHA DE RESPOSTA:

piso, junto & carteira na qual vocé esta assentado, marcacéo de mais de uma alternativa ou se for
juntamente com quaisquer outros objetos desne- deixada em branco.
cessarios para a res.olugéo da prova. E PRO|B|DO + A folha de respostas ndo deve ser dobrada,
0 uso de qualquer tipo de calculadora ou material amassada ou rasurada.
de consulta.
. AO TERMINAR A PROVA:

* MANTENHA sobre a carteira apenas caneta, o . .
comprovante de inscricdo e seu documento de i- ¢ LEVANTE o braco para chamar a atencdo dos fis-
dentidade. cais. Eles iréo até vocé para recolher o caderno de

provas e afolha de respostas.

+ Vocé NAO PODERA LEVAR ESTE CADERNO de
¢ VERIFIQUE se as questbes deste caderno estao provas. Utilize a folha prépria para copiar e levar o
numeradas de 01 a 50 e distribuidas entre os seu gabarito e suas anotacgdes.
contelidos da forma apresentada acima. Caso haja
algum problema, solicite a substituicdo do
caderno.

ANTES DE COMEGAR A FAZER A PROVA!

+ Os dois candidatos que permanecerem por ultimo
na sala somente poderéo sair juntos.

ASSINATURA

A DURACAO TOTAL DA PROVA, INCLUINDO O PREENCHIMENTO DA

FOLHA DE RESPOSTAS, E DE QUATRO HORAS.

BRASIL \¢ UFVIM

Cowrerucduada Budes ol dor, Ve, e equitelionta @ Boai
PAIS RICO E PAIS SEM POBREZA
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LINGUA PORTUGUESA — QUESTOES DE 01 A 10

§1

§2

§3

§4

§5

86

§7

§8

01.

Ao ritmo do carimbé
As margens do Tapajos, ouca os mestres Lucindo, Capijo e Verequete, e participe da festividade do Cairé

"CAIRE” E A UNICA palavra que comeca com cedilha no vocabulario portugués do Brasil. E uma
manifestacdo religiosa e paga dos indios borari, evangelizados pelos jesuitas que aportaram na regido
incrivelmente hospitaleira do Rio Tapajés, abrangendo os atuais estados do Pard e Amazonas. No
Tapajos, que antes da confluéncia com o Rio Amazonas em Santarém chega a ter até 20 quildmetros de
largura, ndo ha mosquitos gracas as suas aguas escuras, e a sucuri, 0 jacaré e a piranha nao
representam perigo para 0 homem: inexistem peixes-elétricos e o candiru.

Quando a agua do rio baixa, na boa estacdo que vai de junho a janeiro, afloram centenas de
quildmetros de praias de areia fina, similares aquelas do Caribe, mas completamente desabitadas. Uma
delas, chamada “llha do Amor”, € na verdade um maravilhoso promontério arenoso de Alter do Chéao, a
cerca de 40 quilébmetros de Santarém, que o jornal britAnico The Guardian define como uma das dez
praias mais bonitas do Brasil.

Frequento essa regido ha quase dez anos. L4 tenho um barco, o Gaia, uma “gaiola”, como séo
chamadas as embarcac6es locais de madeira que levam redes penduradas nas bordas. Ja o emprestei
a uma ONG para fazer campanhas de vacinag¢do ao longo do rio. Atualmente, é equipada para levar
cinema as muitas comunidades ribeirinhas carentes de cultura.

Gragas a isso ha poucos dias acompanhei a procissdo do “mastro”, que antecede em uma
semana a festa do cairé, festival folclorico semelhante ao de Parintins, com a inventada guerra
carnavalesca entre os botos tucuxi e os cor-de-rosa, abundantes na area.

Duas arvores cortadas representarao as origens da festa, e sua escolha é tdo sagrada quanto o
significado do termo tupi cairé, que se refere a uma cesta de cip6 com trés cruzes, representando o
mistério do Pai, do Filho e do Espirito Santo, levada em prociss@o pelas mulheres da tribo. O cortejo é
lotado de “catraias” (canoas), todas enfeitadas com tiras de papel colorido, rebocadas por um barco a
motor, que segue para o Lago Verde até chegar ao local onde os dois troncos seréo carregados. Otima
ocasiao para beber em uma cuia a “taruba”, aguardente indigena a base de mandioca, e regar os pratos
amazonicos servidos nas barracas da “llha do Amor”: tambaqui grelhado, pirarucu no tucupi e bolinho de
piracui (feito com farinha de peixe e batata).

A musica que acompanha toda a festividade é, obviamente, o carimbd, a “lambada” do Para. O
carimbé tocado hoje foi divulgado por Eliana Pittman nos anos 70, mas com a introdugdo de
instrumentos eletrénicos e de sopro na sua execucgao perdeu muito de sua originalidade.

Ja ndo sdo mais os tempos de Mestre Lucindo, que nasceu, em 1908, em Marapanim, onde o Rio
Amazonas encontra o mar. Era um simples pescador. Uma de suas Ultimas fotos, antes de falecer em
1988, mostra seu rosto escuro crestado pelo sal e pelo sol, mas seus cabelos ainda eram negros. Suas
musicas falam poeticamente de luar, pescarias, passaros, marés e sereias.

Procure no YouTube Mestre Lucindo Rebelo da Costa, o equivalente amazbénico de Dorival
Caymmi. Mas também néo deixe de ouvir as musicas de Mestre Cupijé e de Mestre Verequete: 0s trés
personificam a antiga tradicdo do carimbé “pau e corda”, que vai desaparecendo.

(PLUVIANO, Oliviero. Ao ritmo do carimb¢. Carta Capital. S&o Paulo, ano XIX, n. 768, p. 71, 2 out. 2013.)

O objetivo comunicativo do texto é:

a) caracterizar a regido do Rio Tapajos, como sendo pioneira nas festividades folcldricas.

b) apresentar a festa de Parintins, que é um festival folcldrico tipico da regido paraense.

c) descrever a festa do Cairé, que é uma manifestacao religiosa e paga dos indios borari.

d) ressaltar a procissado do “mastro” como manifestagao tipica da cultura portuguesa no Brasil.
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02.

03.

04.

05.

06.

De acordo com o texto, € INCORRETO afirmar:

a) No RioTapajés, ndo ha mosquitos, isso ocorre em funcdo das suas aguas serem escuras.

b) Uma ONG proporciona as comunidades ribeirinhas acesso ao cinema, ja que carecem de cultura.

¢) Nas barracas da “llha do Amor” sdo servidos varios pratos amazonicos, como o tambaqui grelhado.

d) As embarcaces locais de madeira que levam redes penduradas nas bordas sdo chamadas de “gaiolas”.

CAIRE’ E A UNICA palavra que comeca com cedilha no vocabulario portugués do Brasil.” ( § 1)

Considerando a passagem acima e as informacdes apresentadas no texto, € CORRETO afirmar que o autor
utiliza a palavra “Cairé”, logo no inicio, com a intencao de:

a) esclarecer o leitor que, por ser de origem indigena, a palavra “gairé” é iniciada por cedilha.

b) fazer uma critica em relagéo a ortografia da palavra “cairé” existente na lingua portuguesa.

c) justificar a utilizag&o do cedilha inicial na palavra “cairé” por ser uma palavra de origem africana.

d) enfatizar que € a Unica palavra da lingua portuguesa que comega com cedilha por influéncia dos jesuitas.

“Quando a 4gua do rio baixa, na boa esta¢do que vai de junho a janeiro, afloram centenas de quildmetros de
praias de areia fina, similares aquelas do Caribe, mas completamente desabitadas.” (§ 2)

No trecho acima, as palavras sublinhadas introduzem, respectivamente, as no¢des de:

a) adversidade e tempo.

b) circunstancia e explicagéo.
c) explicacéo e oposicao.

d) tempo e contraste.

“Uma delas, chamada ‘llha do Amor’, é na verdade um maravilhoso promontério arenoso de Alter do Chao, a
cerca de 40 quildmetros de Santarém, que o jornal britanico The Guardian define como uma das dez praias
mais bonitas do Brasil.” (§ 2)

Em relacéo ao trecho acima, assinale a afirmativa CORRETA:

a) A expressao “na verdade” foi utilizada com a finalidade de divulgar que existem varias praias maravilhosas
apenas na “llha do Amor”.

b) A informacdo “Uma delas” faz referéncia a uma das praias de areia fina, que surge quando a agua do rio
baixa.

¢) A palavra “promontoério” faz referéncia a uma area da “llha do Amor” que fica completamente submersa
guando a agua do rio baixa.

d) O vocabulo “a cerca” foi utilizado com a intengdo de medir a disténcia que existe entre o Rio Tapajos e a
cidade de Santarém.

“[.-.] os trés personificam a antiga tradicdo do carimbd “pau e corda”, que vai desaparecendo.” (§ 8)
Na passagem acima, a informacao “os trés” faz referéncia aos musicos:

a) Mestre Verequete, Dorival Caymmi e Mestre Cupijo.

b) Mestre Lucindo Rebelo da Costa, Dorival Caymmi e Mestre Verequete.

¢) Mestre Lucindo Rebelo da Costa, Mestre Cupijo e Mestre Verequete.
d) Mestre Cupijo, Dorival Caymmi e Mestre Lucindo Rebelo da Costa.
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07.

08.

09.

10.

No texto, o autor menciona e explica o significado de certos termos utilizados na regidao do Rio Tapajos.
Assinale a alternativa que apresenta uma explicagcdo INCORRETA em relacéo ao termo mencionado:

a) “Taruba” é uma aguardente indigena a base de mandioca que se bebe em geral em uma cuia.

b) “Mastro” € uma procisséao folclérica realizada pelas comunidades ribeirinhas na festa de Parintins.

¢) “Catraias” sdo canoas que no cortejo sdo enfeitadas com tiras de papel colorido e rebocadas por um barco.
d) “Carimb¢” € a musica que acompanha a festa do Cairé e € conhecida popularmente como a lambada do Para.

Em relacdo as informacdes sublinhadas nas passagens abaixo, assinale aquela que NAO indica uma
avaliacdo do conteudo por parte do autor do texto:

a) “[...] jesuitas que aportaram na regido incrivelmente hospitaleira do Rio Tapajos [...].” (§ 1)

b) “Otima ocasifo para beber em uma cuia a ‘tarubd’ [...].” (§ 5)

¢) “Atualmente, é equipada para levar cinema as muitas comunidades ribeirinhas carentes de cultura.” (§ 3)
d) “A musica que acompanha toda a festividade é, obviamente, o carimbo [...].” (§ 6)

“[...] regar os pratos amazénicos servidos nas barracas da ‘llha do Amor’: tambaqui grelhado, pirarucu no
tucupi e bolinho de piracui (feito com farinha de peixe e batata).” (§ 5)

Na passagem acima, os parénteses foram utilizados com a intencéo de:

a) explicar os ingredientes que compdem o bolinho de piracui.

b) sugerir que o bolinho de piracui seja feito com farinha de pirarucu.

¢) esclarecer que todos os pratos amazdnicos séo feitos com farinha de peixe.

d) justificar que a farinha de peixe e a batata sdo os ingredientes do bolinho de tucupi.

“[...] regar os pratos amazdnicos servidos nas barracas da ‘llha do Amor’ [...].” (§ 5)
Em relacéo a utilizac@o da palavra “regar”, no trecho acima, € CORRETO afirmar:

a) Pode ser substituida pela palavra “aguar” sem prejuizo de sentido.

b) E muito utilizada nas barracas da “llha do Amor” para se referir ao taruba.
c) E uma palavra caracteristica das comunidades ribeirinhas de Santarém.
d) Foi utilizada com sentido figurado e significa colocar em cima da comida.
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NORMAS PARA O SERVICO PUBLICO FEDERAL — QUESTOES DE 11 A 20

11.

12.

13.

14.

15.

Um servidor foi nomeado para um cargo técnico-administrativo em uma Universidade Federal em 25 de junho de
2013, tendo tomado posse em 20 de julho de 2013 e entrado em exercicio em 2 de agosto de 2013. Com base na
Lei n®8.112/90, € CORRETO afirmar que esse servidor podera gozar de seus direitos a férias a partir de:

a) doze meses apds a posse no cargo, referente ao exercicio de 2014.

b) doze meses apds a entrada em exercicio, referente ao exercicio de 2014.

c) doze meses ap6s a nomeagao, referente ao exercicio de 2014.

d) doze meses apoés a aprovagdo no estagio probatdrio, referente ao exercicio de 2014.

Conforme a Lei n°® 12.618/2012, que trata do regime de previdéncia complementar para os servidores
publicos federais titulares de cargo efetivo e que instituiu a FUNPRESP (Fundacdo de Previdéncia
Complementar do Servidor Publico Federal), € INCORRETO afirmar:

a) As contribui¢cdes do patrocinador e do participante incidirdo sobre a parcela da base de contribuicdo que
exceder o limite méximo estabelecido para os beneficios do regime geral de previdéncia social as
aposentadorias e pensdes a serem concedidas pelo Regime de Previdéncia da Unido.

b) O prazo para opcao de adesdo a FUNPRESP para aqueles que ja eram servidores publicos sera de 24
(vinte e quatro) meses, contados a partir do inicio da vigéncia do regime de previdéncia complementar.

¢) O servidor com remuneracao inferior ao limite maximo estabelecido para os beneficios do regime geral de
previdéncia social ndo podera aderir aos planos de beneficios administrativos pelas entidades fechadas
de previdéncia complementar.

d) O participante cedido a outro 6rgdo ou entidade da Administracdo Publica direta ou indireta da Unido,
Estados, Distrito Federal e Municipios, inclusive suas empresas publicas e sociedade de economia mista,
podera permanecer filiado aos respectivos planos de beneficios da previdéncia complementar.

Quanto as contribuicdes para o Fundo de Previdéncia Complementar do Executivo Federal, ¢ CORRETO
afirmar que a aliquota maxima de contribuicdo por parte do patrocinador € de:

a) 8%

b) 11%
c) 8,5%
d) 20%

O servidor José Gaudéncio recebe R$ 20,00 (vinte reais) por hora normal trabalhada, tendo jornada de
trabalho de 40 horas semanais. Seu horario de trabalho é de 14h as 18h e de 19h as 23h. Considerando que
ele trabalhou 22 dias Gteis no més, assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE, de acordo com
as normas de calculo de adicional noturno, o total de horas trabalhadas com adicional noturno e o valor em
reais dessas horas ao final de um més:

a) 22 horas - R$ 440,00.
b) 88 horas - R$ 2.200,00.
¢) 88 horas - R$ 1.760,00.
d) 22 horas - R$ 550,00.

Em razao de estar programando contrair ndpcias, Bento Dias Gongalves, servidor publico federal ha 2 anos
e 6 meses, procurou a unidade de recursos humanos de seu 6rgédo federal, questionando se faria jus a
ausentar-se do servico apés a realizacdo do casamento, sem prejuizo de sua remuneracdo. Sobre a
concessdo de afastamento, € CORRETO afirmar que esse servidor:

a) terd 8 (oito) dias consecutivos para ausentar-se do trabalho.

b) terd 5 (cinco) dias Uteis consecutivos para ausentar-se do trabalho.
¢) nao fara jus a concessao de licenca por estar em estagio probatorio.
d) tera 3 (trés) dias consecutivos para ausentar-se do trabalho.
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16.

17.

18.

19.

A legislac@o brasileira veda a acumulacdo remunerada de cargos, com algumas excecdes. Assinale a
alternativa que apresenta CORRETAMENTE uma acumulag&o de cargos proibida por lei:

a) Um cargo de Professor em estabelecimento publico estadual e outro cargo de Agrbnomo em instituicdo
federal.

b) Um cargo de Professor em estabelecimento publico municipal e outro cargo de Professor em instituicao
federal.

¢) Um cargo de Pedagogo em instituicdo federal e outro cargo de Professor do Ensino Médio em empresa
privada.

d) Um cargo de Assistente em Administracdo em instituicdo federal e outro cargo de Professor em
estabelecimento publico municipal.

Marque a alternativa que apresenta CORRETAMENTE uma regra deontolégica estabelecida pelo Cadigo de
Etica Profissional do Servidor Publico Federal (Decreto n° 1.171/1994):

a) A moralidade da Administracdo Publica se limita a distingdo entre o bem e o mal, ndo devendo ser
acrescida da ideia de que o fim é sempre o bem comum. O equilibrio entre a legalidade e a finalidade na
conduta do servidor publico € que podera considerar a moralidade do ato administrativo.

b) A fungdo publica deve ser tida como exercicio profissional e, portanto, integra-se a vida particular de cada
servidor publico. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do dia a dia em sua vida privada poderao
acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida funcional.

c) O trabalho desenvolvido pelo servidor publico perante a comunidade ndo deve ser entendido como
acréscimo ao seu préprio bem-estar, jA& que, como cidaddo integrante da sociedade, o éxito desse
trabalho ndo pode ser considerado como seu maior patriménio, mesmo porque néo trabalha para si, e sim
para o bem comum.

d) Toda pessoa tem o direito a verdade, mas o servidor pode omiti-la desde que esteja de acordo com os
interesses da Administragcao Publica ou da populagédo de um modo geral. Nenhum estado pode crescer ou
estabilizar-se efetivamente sobre o poder corruptivo do habito do erro, da opresséo ou da mentira.

O Orgéo Publico perante o qual tramitar4 o processo administrativo determinara a intimacg&o do interessado
para a ciéncia de decisdo ou a efetivagdo de diligéncias. Sobre a intimagéo desses atos, € INCORRETO
afirmar:

a) A intimacdo pode ser efetuada por ciéncia no processo, por via postal com aviso de recebimento, por
telefone ou por outro meio que assegure a certeza da ciéncia do interessado.

b) A intimacdo observara a antecedéncia minima de sete dias Uteis quanto & data de comparecimento,
sendo gque o desatendimento implica no reconhecimento da verdade dos fatos.

¢) No caso de interessados indeterminados, desconhecidos ou com domicilio indefinido, a intimagéo deve
ser efetuada por meio de publicagéo oficial.

d) As intimacdes serdo nulas quando feitas sem observancia das prescrices legais, mas 0 comparecimento
do administrado supre sua falta ou irregularidade.

A servidora Josefina Fialho candidatou-se ao cargo de mandato eletivo quando se encontrava em exercicio num
cargo da Administracdo Publica. Diante da sua condigao de servidora publica federal, ¢ CORRETO afirmar que:

a) investida no mandato de Vereadora, havendo compatibilidade de horarios, recebera as vantagens de seu
cargo, emprego ou fungdo, sem prejuizo da remuneracéo do cargo eletivo.

b) tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, a servidora ficara afastada de seu cargo,
emprego ou funcado, exceto se houver compatibilidade de horarios.

c¢) apesar do afastamento do cargo publico efetivo para o exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servigo
sera contado para todos os efeitos legais, inclusive para promog¢ao por merecimento.

d) investida no mandato de Prefeita, sera afastada do cargo, emprego ou funcéo, sendo obrigatoriamente
excluida a remuneracédo desse cargo efetivo.
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20. Diante do que estabelece o Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educagéo (PCCTAE),
analise as afirmativas abaixo:

VI.

VII.

Faz parte dos principios de diretrizes do PCCTAE o reconhecimento do saber nao instituido resultante
da atuacao profissional na dindmica de ensino, de pesquisa e de extenséo.

Nos principios de diretrizes do PCCTAE, inclui-se a garantia de programas de capacitacdo que
contemplem a formacéo especifica e geral, excluindo a educacéo formal.

Ambiente organizacional é toda a area de atuacdo do servidor dentro da instituicao, integrada por
quaisquer atividades organizadas a partir das necessidades institucionais e que orienta a politica de
desenvolvimento de pessoal.

Usuarios sao pessoas ou coletividades internas ou externas a Instituicdo Federal de Ensino que
usufruem direta ou indiretamente dos servicos por ela prestados.

Plano de carreira € o conjunto de principios, diretrizes e normas que regulam o desenvolvimento
profissional dos servidores titulares de cargos que integram determinada carreira, constituindo-se em
instrumento de gestdo do 6rgéo ou entidade.

O incentivo a qualificagdo somente integrara os proventos de aposentadorias e pensdes quando 0s
certificados considerados para a sua concessdo tiverem sido obtidos até a data em que se deu a
aposentadoria ou a instituicdo da penséao.

O desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-a pela mudanca de nivel de capacitagdo e de padréo
de vencimento mediante, respectivamente, progressdo por capacitacdo profissional, progresséo por
mérito profissional ou por determinacdo do dirigente maximo da instituicao.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em:

a)l, lll, VeVl
by I, 11, IV e VIL.
o)1, IV, VeVl

d) I, 11l, VI e VILI.
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RACIOCINIO LOGICO/QUANTITATIVO — QUESTOES DE 21 A 30

21.

22.

23.

24,

Um terreno retangular sera cercado com 64 metros de tela de arame em trés de seus lados e o quarto lado
sera limitado por um rio reto. Entdo, € CORRETO afirmar que a area maxima do terreno que pode ser
cercada é igual a:

a) 532m°
b) 502 m*
c) 522 m°
d) 512 m?

No interior de um retangulo, tém-se 4 semicirculos, dois a dois tangentes entre si, como ilustra a figura
abaixo:

Se o raio de cada semicirculo mede 4 cm, é CORRETO afirmar que a area da regido sombreada, em
centimetros quadrados, é igual a:

a) 4(10 — x)
b) 6(8 — )

c) 32(4-nr)
d) 16(5 - 7)

Numa prova de concurso, foram propostas 40 questdes. Para cada questdo corretamente respondida, 0
candidato receberd 3 pontos e para cada questdo incorretamente respondida ou ndo respondida o candidato
perderd 2 pontos. Sobre as regras de pontuacdo dessa prova de concurso, € CORRETO afirmar que:

a) a nota minima da prova equivale a 60 pontos negativos.

b) um candidato que obtiver 50 pontos tera acertado 26 questdes.

¢) um candidato que acertar exatamente a metade das questdes obtera 50% da nota maxima.

d) a menor nota positiva que um candidato podera obter corresponde a 13 questdes corretamente respondidas.

Considere as proposicoes:

I. Se chove, entdo molha o chéo.
Il. Se o chao esta molhado, entdo eu escorrego.

Se eu néo escorrego, € CORRETO concluir que:

a) choveu e o chdo estd molhado.

b) choveu e o chdo nao esta molhado.

¢) nao choveu, mas o chao esta molhado.
d) ndo choveu e o chao ndo esta molhado.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

Adriana, Bruna, Carla e Daniela tém profissdes diferentes. Uma delas é médica, a outra é professora, a outra
€ secretaria e a outra é telefonista, ndo necessariamente nessa ordem. Sabe-se que:

I.  Adriana e Carla conhecem a secretaria.

Il.  Bruna e a telefonista ja foram alunas da professora.
lll. A telefonista é irméa de Daniela e é amiga de Adriana.
IV. Adriana ndo é médica e ndo conhece Daniela.

Dessa forma, € CORRETO concluir que:

a) Adriana é telefonista.
b) Daniela é médica.

¢) Bruna é médica.

d) Carla é secretaria.

Considere a proposicdo: Nem todos os artistas sdo jogadores de xadrez, mas todos os jogadores de xadrez
sdo artistas (DUCHAMP, 1952). Com base nessa proposi¢cao, € CORRETO afirmar que néo existe:

a) artista que seja jogador de xadrez.
b) artista que ndo seja jogador de xadrez.
¢) jogador de xadrez que seja artista.
d) jogador de xadrez que nao seja artista.

O preco de um automoével ‘zero km’ € R$ 52.000,00. Sabe-se que ele sofre uma desvalorizagdo anual de
10%. Decorridos 3 anos de uso, € CORRETO afirmar que seu preco sera:

a) R$ 37.908,00
b) R$ 33.908,00
c) R$ 39.908,00
d) R$ 35.908,00

O nuimero de termos da sequéncia (2 ,6,18,54,162 ,486, ..., 39366) éigual a:

a) 10
b) 11
c) 12
d) 13

a b c
+ + ,
(a-b).(a-c) (b-c).(b-a) (c-a).(c-h)

a,b e ¢ sdo numeros reais dois a dois distintos, é igual a:

O valor simplificado da expressdo algébrica na qual

a)0
b) 1
c)2
d)3

A negagéao da proposicdo: “Hoje nao € domingo e amanha trabalharei” é:

a) Hoje é domingo e amanha trabalharei.

b) Hoje é domingo ou amanha néo trabalharei.

¢) Hoje nao é domingo ou amanha trabalharei.

d) Hoje ndo é domingo e amanha néo trabalharei.
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NOCOES GERAIS DE INFORMATICA — QUESTOES DE 31 A 35

31.

32.

33.

34.

Em relacéo a criacdo de férmulas em planilhas eletrénicas, € INCORRETO afirmar que:

a) é permitido usar valores constantes, como em =3+8.

b) é possivel usar enderecos de células, como em =E1+E2.

c) é permitido suprimir alguns operadores, como em =2(4+3).

d) é possivel usar fungbes, como em =SOMA(A1:A4)+MULT(B1;B2).

Em um posto de saude foi elaborada uma planilha para célculo do IMC (indice de Massa Corporal) de alguns
pacientes, conforme mostrado abaixo:

A B C D
1 Paciente Altura Peso IMC
2 |Fernando 1,70 70 24,22
3 Carla 1,56 63 25,88
4  Patricia 1,65 58 21,30

Considerando que o IMC é calculado a partir da divisdo do Peso pela Altura ao quadrado, assinale a
alternativa que apresenta uma formula INCORRETA para o calculo do IMC do paciente Fernando:

a) =C2/B2*B2

b) =C2/(B2*B2)

c) =C2/B2"2

d) =C2/POTENCIA(B2;2)

Considere um texto da area de Quimica no qual aparecem diversas ocorréncias dos compostos quimicos
NaCl e NaClO, que correspondem ao Cloreto de Sédio e ao Hipoclorito de Sodio (alvejante),
respectivamente. Deseja-se trocar no texto todas as ocorréncias de NaCl por KCI (Cloreto de Potéassio),
usando a fungéo “Localizar e Substituir’” uma unica vez. Em relagdo ao uso dessa fungdo, é CORRETO
afirmar que:

a) ndo produzira o efeito desejado, pois todas as ocorréncias de NaClO se transformardo em KCIO.

b) produzira o efeito desejado, desde que seja utilizada a opgao de trocar “somente palavras inteiras”.

c) sera possivel conseguir o resultado desejado somente com duas trocas (a segunda, trocando KCIO por
NaClO).

d) serd necesséria a troca de cada ocorréncia individualmente, uma vez que o editor Writer ndo permite tal
funcionalidade.

Ao acessar uma pagina de comércio eletrbnico para comprar uma TV, usando o navegador Firefox,
aparecera antes do nome da pagina um dos trés simbolos — cadeado cinza, tridangulo laranja ou cadeado
verde — caso o servidor tenha implementado algum mecanismo de seguranca. Em relacdo a esses
simbolos, é INCORRETO afirmar que:

a) o cadeado verde indica que o servidor possui um nivel maximo de seguranga em relacéo a verificagédo de
identidade e faz uso de criptografia.

b) o cadeado cinza indica que o servidor utiliza criptografia, porém néo tem um certificado de seguranca que
possa ser verificado pelo navegador.

¢) o cadeado verde indica um grau de seguranca maior em relacdo ao cadeado cinza e ao triangulo laranja.

d) o cadeado cinza indica que o endere¢o do servidor foi considerado vdlido e que esta sendo usada a
criptografia.
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35. Ao utilizar um programa de correio eletrénico (ex.: Thunderbird) para receber mensagens, é possivel
selecionar algumas funcionalidades que auxiliam na seguranca. Assinale a alternativa que NAO apresenta
uma funcionalidade relacionada com o uso seguro desse programa:

a) Recurso antifraude para detectar no corpo da mensagem as técnicas mais comuns de fraude.
b) Filtro de ataque para identificar padrdes conhecidos de tentativa de invasdo do computador.
¢) Filtro antispam para detectar no corpo da mensagem 0s tipos mais comuns de spam.

d) Andlise antivirus associada a programa antivirus para verificagdo de anexos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — QUESTOES DE 36 A 50

36.

37.

38.

39.

40.

No Linux, para finalizar imediatamente os processos dos servidores PostgreSQL ou MySQL, o sinal (signal)
CORRETO a ser utilizado é:

a) SIGSTOP
b) SIGSHUTDWN
¢) SIGKILL

d) SIGTERM

Assinale a alternativa que apresenta um equipamento que é capaz de implementar o servico de DHCP:

a) Hub

b) Ponte

c) Patch Panel
d) Roteador

Uma dada empresa utiliza o servidor envia.empresa.br para enviar e-mails e entrega.empresa.br como
servidor de download dos e-mails dos usuérios. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a
configuracédo do cliente de e-mail, na estagdo do usuéario:

a) Servidor pop3 = envia.empresa.br e servidor imap = entrega.empresa.br
b) Servidor smtp = envia.empresa.br e servidor pop3 = entrega.empresa.br
c) Servidor pop3 = envia.empresa.br e servidor smtp = entrega.empresa.br
d) Servidor imap = envia.empresa.br e servidor smtp = entrega.empresa.br

Em relacdo ao bash shell do Linux, quando executado por usuario sem privilégios de administrador, assinale
a afirmativa INCORRETA:

a) O caractere '&', no final de um comando, indica que tal comando devera ser executado em segundo plano
(background).

b) Comandos que precisam ser executados com privilégios de administrador devem ser precedidos pelo
comando sudo.

¢) O uso das setas para cima e para baixo permite recuperar (navegar) através dos comandos executados
anteriormente.

d) Digitando as letras iniciais de um comando e apertando TAB, o Ultimo comando ja executado, cujas letras
iniciais sejam iguais, sera executado novamente.

Num trecho de cddigo, encontramos o seguinte comando: var_dump($tabela_SQL).
E CORRETO afirmar que o comando descrito acima é:

a) Java
b) PHP
c) SQL
d) HTML
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41.

42.

43.

Um usuario do Linux entra em contato com o suporte técnico e reclama por ndo conseguir acessar um
compartiihamento Windows no computador comp.empresa.br. Apds ser verificado que o arquivo
/etc/resolv.conf estd correto e que o compartiihamento pode ser acessado usando o IP do computador
comp.empresa.br, ¢ CORRETO afirmar que o problema esta:

a) no servidor DNS, que atende ao computador do usuario.

b) no computador comp.empresa.br, que esta inoperante.

¢) no servidor DHCP, que n&o traduz corretamente o0 nome do computador em seu IP.
d) nas incompatibilidades entre Windows e Linux, que permanecem nas versdes atuais.

Considere a figura a seguir, que representa a definicdo de tabela de um banco de dados no SGBD MySQL:

~ | estudante v
cpF CHAR(11)
nome YAaRHAR(100)

data_nascimento DATE
sexn CHARCL)

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a consulta SQL que recupera o numero de CPF de
cada estudante que possui a sequéncia de caracteres junior em qualquer parte do nome:

a) SELECT cpf

FROM estudante

WHERE substring(nome,1,6) = ‘junior’
b) SELECT cpf

FROM estudante

WHERE nome like ‘junior’
c) SELECT cpf

FROM estudante

WHERE nome like ‘%junior%’
d) SELECT cpf

FROM estudante

WHERE nome like ‘%junior’

Analise as afirmativas a seguir sobre arquivos no Linux:

I. Nomes de arquivos iniciados por um ‘.’ (ponto), como, por exemplo, .compiz, indicam que sao arquivos
invisiveis no sentido de que, por padrdo, ndo sao exibidos no navegador de arquivos, embora isso ndo
impeca gue possam ser acessados.

Il. Arquivos que apresentam o caractere ‘~ (til) no final de seus nomes, como, por exemplo, arquivoX~,
sdo arquivos de sistema e s6 podem ser acessados por usuarios com privilégios de administrador (root).

E CORRETO afirmar que:

a) | e Il sdo falsas.

b) | é falsa e Il é verdadeira.
c) | é verdadeira e 1l é falsa.
d) I e Il sdo verdadeiras.
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44,

45.

46.

Em relacdo aos recursos basicos de programacado e de configuracdo utilizados em servidores de paginas
web, é INCORRETO afirmar que:

a) se A=10101100 e B = 11110000, entdo (A OR B) =11111100.

b) ao acessar, na internet, o endereco http://www.ufvjm.edu.br/index.html, a parte do endereco index.html
esta relacionada ao nome do dominio.

¢) a linguagem de programacao javascript prevé comandos condicionais e de repeticao.

d) a TAG <INPUT> do HTML permite a definicdo de um elemento de edi¢do de texto bem como a definicdo
de um boté&o do tipo submit.

Considere o algoritmo em pseudo-codigo a seguir, no qual as variaveis sdo todas inteiras positivas:

Funcéo Calcula (P)
Inicio
Se (P > 4) Entao
Retorna 3 * Calcula (P-2)
Senéo
Retorna 2
Fim

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o resultado da execucéo de Calcula(16):

a)6

b) 162
c) 486
d) 1458

Considere o programa Java mostrado abaixo:

import java.io.*;
public class BL {
public static int funl(int x, int[] a) {
int i
for(i=0; i < a.length; i++)
if (a[i] == x) break;
if i ==a.length) i = -1,
return i;

}

public static void main(String[] args) {
int[] arr = {-1, 4, -12, 10, 1, 2, 15, 12};
intk =8;
System.out.printin(fun1(k, arr));
}
}

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o valor a ser exibido pelo programa acima:

a)-1
b) -2
c) 0
d) 8


http://www.ufvjm.edu.br/index.html
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47.

48.

49.

50.

Considere um bloco de 8K enderecos IP contiguos que deve ser subdividido da seguinte forma: rede A, com
um bloco de 4K; rede B, com um bloco de 1K e rede C, com um bloco de 2K. A alocac¢éo dos blocos deve
ser feita a partir do endereco 200.100.32.0 e na ordem alfabética do nome das redes, sendo, entéo,
200.100.32.0 o endereco base da rede A.

Assinale a alternativa que apresenta os enderecos base CORRETOS das redes B e C, respectivamente:

a) 200.100.40.0 e 200.100.56.0.
b) 200.100.48.0 e 200.100.50.0.
) 200.100.48.0 e 200.100.56.0.
d) 200.100.40.0 e 200.100.50.0.

Considere o trecho de um arquivo de configuracéo do firewall iptables:

iptables -t nat -A PREROUTING -i eth0O -p tcp --dport 22
-j REDIRECT --to-port 1234

iptables -t nat -A PREROUTING -i eth(O -p tcp --dport 25
-j REDIRECT --to-port 2222

iptables -t nat -A PREROUTING -i eth0O -p tcp --dport 80
-j REDIRECT --to-port 8100

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE os nameros de porta onde deverdo ser alocados os
servicos de correio eletrdnico, de paginas web e de acesso remoto seguro, respectivamente:

a) 2222, 8100 e 1234,
b) 8100, 1234 e 2222.
C) 2222, 1234 e 8100.
d) 8100, 2222 e 1234,

Assinale a alternativa que descreve CORRETAMENTE a fun¢édo do SQUID:

a) Implementar um firewall baseado em regras de filtragem dos campos dos cabecalhos Ethernet, IP, TCP,
UDP e protocolos de aplicacao.

b) Reduzir a utilizacdo da conex&o externa de uma rede por meio de armazenamento local de requisicbes
frequentes de paginas web.

¢) Melhorar a alocacdo dinAmica de enderecos IP em redes locais utilizando o armazenamento das tabelas
de relacdo de enderecos MAC.

d) Bloquear o acesso a internet de maquinas com comportamento suspeito para evitar que ataques sejam
originados a partir da rede local.

Um usuario identificado em um sistema operacional Linux pelo nome “gomes” pretende verificar todos os
processos dos quais ele é dono e que estdo em execucdo no sistema. Porém, ele deseja que ndo seja
exibida a informac&o de nenhum outro processo do sistema além dos seus. Como o0 nimero de processos
pode ser grande, ele deve evitar a rolagem da tela para ndo perder a visualizagcdo de nenhum deles.
Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o conjunto de comandos concatenados que o
usuério deve utilizar para a visualizacédo pretendida:

a) ps aux | grep gomes | more
b) ps | group gomes | more
c) ps | grep gomes | wait

d) ps aux | group gomes | wait
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